

端午节快到了……

提起端午节,很多人会想起各式美味的粽子,但在粽子之外,这个节日还会给你带来哪些联想呢?

主持人:曹莹



静安区中山北路小学 一(2)中队 张砾心:每年端午节奶奶都会包好多好多的粽子,肉的、赤豆的、红枣的,各种味道都会很好吃!我和弟弟就会很开心,煮起来的时候,粽叶的香味香喷喷的!大家齐心协力去往江中,才有了赛龙舟!我觉得古人的传统习俗能够流传至今,是非常了不起的!

泗泾第二小学 四(5)中队 章诗怡:提到端午节,就让我想到了古代爱国诗人——屈原。他是因为爱国才投江而死的,他这种爱国的精神难道不值得我们学习吗?爱国是社会主义核心价值观里个人层面的一条。也许一个人的外貌可以不美,但是一个爱国之心是必须要有的。这是一个高尚的品德啊!

闸北第二中心小学 四(2)中队 王沁馨:提起端午节,我第一个想到的就是我国古代爱国诗人——屈原。屈原因忧国忧民而投汨罗江自尽,村民们为了不让屈原在水底“饿死”,就把食物投入江中。从此每年的五月初五就有了吃粽子、赛龙舟等习俗。



徐浦小学 五(1)中队 杜秉宸:端午节就要到了,我想起美味可口的粽子,就止不住流出口水。端午节的由来还有一个典故——屈原的故事。相传屈原的国家打了败仗,他投河自杀了。他生前是楚大夫,为国做了利国利民的好事,百姓十分爱戴他。当得知噩耗后百姓们又怕江河里的鱼吃掉他的身体,就纷纷回家拿来米团投入江中,以免鱼虾糟蹋屈原的尸体,后来就有了吃粽子的习俗。



静安区阳曲路小学 五(1)中队 盛佳颖:端午节是中国的一个传统节日,赛龙舟、包香袋、喝雄黄酒等都是端午节的传统习俗。



复旦科技园小学 四(1)中队 陈紫陌:一说起端午节,我的眼前就会浮现出赛龙舟的场景。一条条逼真的“龙”摇着头,摆着尾,在碧波荡漾的苏州河上游着。震耳欲聋的鼓声从龙头上传来,激励着划龙舟的人们把龙舟划得更快一些,也激励着我奋勇争先,有更大的进步!

爱菊小学 二(1)中队 秦之洲:端午节我第一个想到的是粽子。我最爱吃粽子了,有时候可以一下子吃两个!除了粽子,我觉得最有趣的就是划龙舟了。我真希望自己能快快长大,成为一名勇敢的舵手,参加一次真正的龙舟比赛!



主持人语:看来,大家对端午节的联想,除了吃粽子,都绕不开屈原这个中国人妇孺皆知的爱国诗人。的确,每个节日都有其传统,我们作为生活在当下的现代人,更应多思索这些传统节日的现实意义,比如屈原身上就有很多优秀品质值得我们学习。

莘庄镇小学 四(9)中队 严歆彧:端午节是要纪念屈原的,所以我们在端午节不仅要吃粽子,还要赛龙舟。



复旦科技园小学 四(2)中队 汤禹哲:提到端午节总会让我想起“屈原”,为他“满满的才华无处施展”而叫屈;为他生活在“国不振、君不明、臣不贤”的环境而叫屈;为他“有心报国却以死明志”而叫屈。



上海市教科院实验小学 四(3)中队 俞青竹:端午节来了,我们家门口会悬挂艾叶菖蒲,外公会为我准备好香囊,当然我们一家人还会吃各式各样的粽子。

现在的端午节还会放假,我觉得国家领导人肯定是希望我们学生能知道中国的传统节日,当我们过节的时候,不仅要知道节日的风俗习惯,也应该知道它的由来。

